Ocewpio Teheotwy - Eaptvo 2024

Awdoxrwv: I'. Yapaddaxng, Tpadeio 118 EMAIL: gpsaradakisQuowm.gr
IMpéypappma: Tpity (Bs) xeu ITépmty (Br2), 16:00-18:00

Zoyypoppa: Ewvoywyn ot Oewpio Tedeotav - A. KardBokog

Aidpxeto padypatov: 13 epdouddes (19 PePpovapiov - 26 Amprdiov kou 13 Maiov - 31 Maiov)

Hpepohoylo Mabvmatos

TPITH 20/02

ITpomtapaokevaatiné VAKS: ametkovioelg (avTioTpodn elxdva, éva Tpog Evat, e, Teploplonds, eTEXTL-

an), inf/sup xat o petaPolinés opiopés Tovg. K-davvapatixoi yopot (K-0.x.), émov K = R 7 C.
MEPOZX I: Xwpot Hilbert.

§1.1. K-0.x. ue eowtepixd ywépevo (&.y.). Amédetn avioéryrag Cauchy-Schwarz (av. CS).

TETAPTH 21/02

Adoape T Aiyo m6 amhi) arédeén g av. CS oy mepimtwon R-8.y. xat Tovioaue ) diadopés brav
K = C. H mepimtwon g 10émrag oy av. CS. Tapadetypata d.y. pe ey. (R?, eticd opiopévor
mivaxeg A xaw 10 ey, (T, 7) = FA(Y)! otov R3 xou YEVIKOTEPOL TTOY R4 wed € N, C% oo, la,
C([a, b]; C)) xar 1 popdn ™ av. CS oe xabéver o’ awd.

TPITH 27/02

K-0.x. pe vépua. Emaybuevn vépua oe K-8.y. ue e.y. - amédeily. Opropbs ovvéyetog cuvaptnong ue-
Tk petpiea xpwv (p.x.)'. Optoumds axorovbioxyc cuvéyetag cuvaptnong petabd p.y.>. H amédeén
™G tooduvaing Twy dvo oploumy>.

Hf: (X,dx) — (Y, dy) badéyetou cuveyig oto zo € X btav Ve > 0,3 6(= 0(e)) > 0 1. dx (z,z0) <
§ = dy (f(x), f(z0)) <e.

*H f (X, dx) — (Y, dy) O Méyetou axohovBaxd cuvexiig oto 2o € X btav V {xn € X }nen, pen X5 20
xabog 1 — 00, éyovpe f(zn) v, f (o) xabwgn — oo.
PAva f 1 (X, dx) — (Y, dy) ebvar axodovbiaxd cuveync oto zo € X addd dev eivau cvveyig oe avtd, TéTe

Je>010.Vd >0, Jas € X pedx(z,m0) < daddddy (f(z), f(z0)) > €.

N d = 1/n, n € N, nalpvovpe wa axorovdia {xrn € X tnen 1.0, dx (Tn, o) < 1/naddddy (f(zn), f(x0)) >

€. Anhadi Tp X, 20 xafdgn — 00, addd f(zn) 0 f(zo) xabogn — oo. "Atomo. AvtioTpbdws, (07w 1
f(X,dx) = (Y, dy) etvar ovveyrc oto £o € X alhd dev elvau oxorovBiacd ovveyrs oe avté. Aobévtoge > 0,

36(=6d(¢)) > 0ra. dx(z,z0) < d = dy(f(x), f(zo)) <e. (%)

Av{xn € X}nen, pe Tn 2% 2 xafidgn — oo, é1e I N (= N(§) = N(d(€))) € Nto. dx(zn,x0) < 6
Vn > N.Arémy (x) mépvovpe dy (f(2n), f(x0)) < eVn > N, ladh f(zn) v, f(zo) xabagn — co. W


gpsaradakis@uowm.gr

TPITH os/03
§1.2. OpBoxavovixég orxoyévetes oe éva K-0.y. pe e.y..

Opiopés. Av E eivar K-0.y., éva F' C F Qo Aéyetar vdywpog Tov E dtay yie kafe A € K xou yia
xBex,y € F, éyovpe \x + py € F (émetar 611 T0 F ebvan ypapuixds ywpog (ue Tig idieg pdéets) ).
Opiopés. Eotw F eivan K-8.y. xeu n € N. O F O Aéyetou n-didoractog toy
(1) mepuéyer n To TAYBog ypauixa avebaptnTa oToryela, Kou
(i1) omowadnmote n + k, k € N, orovyela Tov ebvau ypappixag ebaptnuéve.

‘Eotwn € N. Amodeifope 611 av E eivar K-0.y. pe e.y. xar F' eivau évog n-Sidotactos véywpog Tou
E, téte yiuxdfe x € F éyovue Tig avamapaotioeit

n
=) (zep)er xa ||zf| =

k=1

émov {eq, ..., ey, € F'} etvau pua opBoxavovixy Baon tov F' (1 omola xoreokevdleton amé ) Bdomn tov
F péow ¢ dwadikaciog Gram-Schmidt).

TETAPTH o06/03

Amodeiboue To Aupa 1.2.4 (xdBe ororyeio evég K-0.x. ueey. E, éxet povadien mpoPoly oe xafe
n-datato vIdywpeo), kat Tig Ilpotdaeig 1.2.6, 1.2.7.

TPITH 12/03

§1.3. Xdpot Hilbert. ITapadetypata. Kéfe yipog pe ecowtepid yrvéuevo xow dim(E) < 0o elvou
ywpog Hilbert. T 7y amédeiéy, ypetaotyiaie To yeyovés 6Tt ot O.). Temepacuévys dLboTaomg, heg
ot vépueg eivaut 1oodbvaueg, To omolo Kt arodelfape.

TETAPTH 13/03

Ieapadetypata ydpwv Hilbert. Amodetéape 611 0 £2(K) etvar yopog Hilbert ko 611 0 €0 (K) elvar
TUKYOG VTOYWPOG TOV.

TPITH 19/03

§1.4. H miipwon xopov pe e.y.. §1.5. Opfoydvieg Saomdoerg. Amodeibape Tig ITpotdoeig 1.5.1
(mAnoiéoTepo didvvoua) xau 1.5.2 (xdbeta Siaviopata oe xAetotd vdywpo ywpov Hilbert).

TETAPTH 20/03

Amodeifope o Iopiopata 1.5.3 (drapén xabétov Sravdopatos) ko 1.5.4 (o évaypapuuuixd virdywpo
F evégyopov Hilbert H éyovue: F = H < F*+ = {Op}, émov F* eivou 0 x4Betog vbywpog Tou
F). Amodeifape b0 F* eiven mdvta dheiotég. Amodeifape to Ocipnue 1.5.6 (opboydmia didomac)
et o ITéptoua 1.5.7 (0pfy wpoBorn).

*émowe bty F = R ke E = R™ ped > n



TPITH 26/03
Optopds Tov duikod ywpov E* yia évay 8.y ue vépua . To Oewpnuma Avarapaotaoyg tov Riesz yia
ywpovg Hilbert:
VfeH" Iy e Hrérowowore f(y) = (y,xp) Vye H.
Emmhéov, supy) <1 | ()] = [ FI] = [zl

TETAPTH 27/03

Suinioape To Teptexéuevo Twy §1.7 xar §1.8 (ywpic avodvtixég amodeibelg).

TPITH o02/04
MEPOZ II: @paypévor Ipappixoi Tedeotég

§2.1. Amodeifaue To Oechpnua 2.1.1 (1008bvapeg cvvbixeg yio va elvar pua Yotk ametkévion] pe-
Tak) Ypwy pe vépua dporypévn). Amodeibaue ™y Ipétaon 2.1.2 (1ooddveapol oplopol vopueag Tele-
o). Amodeifape v Ipétaom 2.1.4 (eméxtacy dpayuévov Ypaupikod TELEOTY OPLOLEVOD TE TUKVS
VTEYWPO EVOG YWPOV IAE VOPLLLL).

TETAPTH o03/04

§2.2. Xapot tedeotav. Amodetbape my Ilpétacn 2.2.2: av (E, || - || ) xew (F, || - || ) etvou K-8.x.
we vépua, téte 0 ywpog (B(E; F), || - ||) etvaw K-8.x. pe vépua, xou eivar minpng ov o F ebvar mhnpng
(dpa 0 dvixég E* = B(E;K) evég K-0.x. pe vépua E, eivar mévrae minipy). Zovleon dporyuévav

YPOLILKGY TELETTOY.

TPITH o9/04

§2.3. Sesquilinear popdég (couf. (H1 x Ha)*) xar o ovluyyg tekeotig. Amodeifaue to Becdrpnua
aTapaaTacyg ylo dpayuéves sesquilinear wopdéc (Oewpnua 2.3.1):

VSD € (Hl X H2)*7 H'Tgp € B(HlaHQ) T.0. (P(ﬂj,y) = <T<P(x)7y>H V(Iay) € Hl X H2‘

2

Emaéov,
sup  [(Tp(2), ), | =t 1 Tpll = llell == sup  fo(z,y)|-
llz[l1,]lyll2<1 llzll1:llyll2<1
TETAPTH 10/04

Amodeifoue Tig TpoTdoElg 2.3.3 xau 2.3.4.

TPITH 16/04

§2.3.1 O ovlvyng evég Tereot (Oepnua 2.3.5):
VT € B(Hl,HQ), T* e B(HQ,Hl) T.0. <T*(3:2),x1>H1 = <(l)2,T($1)>H2 Vi € Hl,xg € Hs.

Id16treg Tov ovlvyn Tekeoty) - IpdTaom 2.3.7.



TETAPTH 17/04
§2.4 Eiduxég xarnyopieg Tedeotmv o éva yodpo Hilbert xau ot oyéoelg petakd tovs. ITpéracy 2.4.4 xat
2.4.5.
TPITH 23/045
MEPOZX III: Avtiotpéyipor Tedeotég - Paopa Tedeot)

Eorw X etvar K-y peey. xw @ # S C X. Eavaeidape Tov opioud Tov opfoywviov copminpdue-
Toc Tov S:

L={zeX|(z,s)=0 VseS}
Amodeifape amhég 18161y Tég ToL:
(1) 0 St etvou hetotég vTboWpOg TOU X,

)51CSQZ>S%‘CSJ‘,

iv) St = ((SH)H)h

(i
(zw)SC (SH)+,
(
(v)S =X = St ={0x}.

YrevBupilovue 611 éyovpe amodeibet 611 Loybet xou To avtioTpodo oty (v), oy TEpiTTwoy dmov X
eivat ywpog Hilbert xat 1o S’ eivou vidywpds tov (BA. Tépropme 1.5.4-Tetdptn 20/03). Emtiong éxovpe
amodeifel 611 ov M elvou évag xhelotég vrdywpog evég xpov Hilbert H, téte H = M & M + (.
OcpnuaL.s.6- Tetdpty 20/03). Xpno1pomoI@vTOs T TUPATAV®, ATOOElEAUE 6TL YOV LE LT TALOTNY
(t4i) oty mepimTwon émov X elvau ywpog Hilbert xat to S eivau xdetotég virdywpés tov.

TETAPTH 24/04

Eotw X evou K-8y, peey. wu ) # S C X. Amodeifape ém o (S1)L elvar o pucpérepos
*AeloT6G VT wpog Tov X Tov mepLéyel To S. yéoelg petabd Tov TUpHVa Kau TG ercdvag evdg dpory-

LLEVOL Ypau ko) Tedeo™] xou Tov ou{vyn Tov. Amodeifoue STt yia évay avtooviuyn tedeot) T, éxovpe
H = Ker(T)® Im(T).

KAAO ITAZXA!

TPITH 14/05

Avtiotpélpol Tedeotés. Xapaxtnplopol vabng Tov avTiotédov TeAeo Y. Y maptn avTioTpddov Tov
ovlvyn evog TereTT.

TETAPTH 15/05

"Eote X eivauy. Banach. Amodeifape étiav A € B(X) pe || A < 1, téte vmdpyero (I — A)~! =
S o A" e [|[(I — A)7H < (1 — ||A]))~!. Amodeifape 6Tt o chvodo TV avTioTpéYLpWY
tereatav Boyt, (X)) elvar avorxtd vrootvodo Tov ywpov twv tereotwy B(X).

Samd awTé To onpelo xau Léxpt To TeLog Tov ebauvov, Ba axokovBod e onuelRTELS oV



TPITH 21/05

Aev éywve padnuoa.

TETAPTH 22/05

Dortnrinég exhoyée!

TPITH 28/05

Déopa tekeat). Alapépiom Tov daopatog. 1016ty Teg.

TETAPTH 29/05

ZHvoym g VAng Tov pabuatos.



